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Manifestation religieuse place de la République à Paris
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Texte de la question

M. Emeric Salmon alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la tenue d'une prière islamique place de
la République à Paris. En effet, le 19 juillet 2025, plus d'une centaine de fidèles musulmans appartenant à la
confrérie sénégalaise des Mourides se sont rassemblés place de la République à Paris pour réciter des prières
islamiques dans une configuration appelée « kourel » (formation en cercle). Ce rassemblement s'est déroulé de
15 heures à 20 heures. De nombreux observateurs et citoyens ont perçu cet évènement comme une prière de
rue à caractère religieux, ce qui a suscité de vives réactions. Le Sheikh Mohammad Mehdizade, directeur
européen du Conseil mondial des imams, a publiquement exprimé sa désapprobation sur le réseau social X,
dénonçant ce qu'il qualifie de « prières spectacle » et rappelant que « la place de la République, symbole des
valeurs de la nation, n'est pas un lieu de culte improvisé ». Interrogée par Le Parisien, la préfecture de police de
Paris a indiqué que le rassemblement avait été dûment déclaré et qu'il s'agissait d'un évènement « culturel et
spirituel, opposé à la présidence du Sénégal ». Elle a également précisé qu'aucun incident ni phénomène de
prière de rue n'avaient été relevés, qualifiant les récitals de « poèmes et de chants soufis ». L'incident est
d'autant plus malheureux et regrettable que les faits se sont déroulés sur un endroit symbolique pour la France,
au cœur de sa capitale. Il souhaite savoir s'il envisage de prendre des mesures ou de rappeler les règles
applicables aux manifestations publiques à caractère religieux, notamment lorsqu'elles se déroulent dans
l'espace public à forte valeur symbolique. Il souhaite donc l'interroger sur les suites qu'il entend donner à cette
démonstration religieuse avec notamment des prières islamiques sur la voie publique. Il lui demande également
s'il peut confirmer que la préfecture de police de Paris a bien autorisé cette prière sur la voie publique, et
souhaite savoir si cette autorité s'est bien renseignée précisément sur le déroulé d'une manifestation organisée
par une organisation étrangère. Il souhaite savoir s'il compte désavouer publiquement la décision du préfet de
police de Paris d'autoriser ce rassemblement, perçu par beaucoup comme une prière de rue et en tirer les
conséquences administratives éventuelles. Pour finir, il souhaite savoir s'il prévoit de continuer à laisser les
préfectures continuer à autoriser ces démonstrations de force provocatrices, contraires aux valeurs de la Nation
d'une organisation étrangère et à connotation religieuse sur le sol français.
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